

# 秀洲新闻 XIZHOU NEWS

## 新场景涌现 仪式感拉满 秀洲元旦文旅市场迎来“开门红”

■记者 钟淑婷 通讯员 吴美玲

刚刚过去的2026年元旦假期，仪式感成为驱动秀洲文旅消费的关键引擎，从人声鼎沸的景区到安静温馨的文化场馆，秀洲以一场全域联动、层次丰富的文旅盛宴，点燃市民游客的热情，2026年文旅市场迎来“开门红”。

秀洲区文旅局数据显示，元旦假期三天，全区各景区、3A级景区村庄及其他文旅场所累计接待游客31.4万人次，日均同比增长9.7%；累计旅游收入230.2万元，较2025年单日收入同比增长14.8%。数据背后，是人们对辞旧迎新仪式感的热切追求，是秀洲文旅对这份期待的精准回应。

### 花式跨年氛围感拉满

“5、4、3、2、1！新年快乐！”倒计时声响彻夜空，开森部落的跨年夜被瞬间点燃。熊熊篝火跃动着暖光，游客们手拉手围火跳跃，一张张笑脸上写满了辞旧

迎新的喜悦，现场的音乐会亮点十足，“黄金年代·华语回响”“光影记忆·OST沉浸”“都市心律·R&B摇曳”三大主题轮番上演，多元旋律串联起不同时光的记忆。这场集美食、狂欢与音乐于一体的集体仪式，洋溢着喜庆与温暖。

在嘉兴清池温泉度假酒店，跨年仪式浪漫又有诗意。游客们将书写烦恼的木片投入篝火中，看它在火焰中慢慢燃尽。“把烦恼留给过去，把希望留给新年。特别是人工‘雪花’飘下来的时候，感觉特别浪漫。”来自上海的游客李先生感慨。室内，音乐派对正酣，小丑穿梭在人群中派送惊喜，满足了人们对温暖与梦幻的双重期待。

对于偏爱宁静的家庭来说，银杏天鹅湖飞鸟集民宿的私人篝火晚会，无疑是跨年的另一种选择。私人篝火、湖光星辉、家人相伴，“这样温馨的陪伴，就是最珍贵的新年礼物。”一名游客

感慨道。

从大众狂欢到小众相聚，秀洲精心烹制的“跨年菜单”，让每一名游客都能在这里找到情感共鸣，开启属于自己的新年篇章。

### 场景焕新中体验持续欢宴

跨年热潮渐退，元旦假期的欢乐却并未落幕。秀洲各景区持续推出主题特色活动，延伸新年仪式感。

在王江泾镇，由老粮仓蝶变而来的潮流新地标“千里集”内，上演“马上有喜”新年派对。造型别致的特色艺术装置吸引游客驻足打卡，美食香气四溢，匠心文创手作让人爱不释手。抱着福气、拍拍马屁等趣味互动环节，让大人小孩都深度融入欢乐氛围。为呼应马年主题，八匹造型各异的骏马雕塑散落园区各处，游客集齐与八匹马的合影，就能兑换由多家商户联名提供的专属礼包。午后民谣Live、夜晚鱼灯巡游，更让元旦的喜庆氛

围拉满。

另一边，新塍老街的“快乐星球美好生活集市”升腾着传统烟火气。味德丰酱鹅、塍之味羊肉、雪梨汤、杂粮爆米花……香气交织。套圈、打气球等传统游戏摊位旁，聚满了亲子家庭。“仪式感不一定高大上，带孩子体验我们小时候的套圈游戏，吃一碗地道的羊肉面，这种接地气的年味更珍贵。”带着儿子前来玩耍的市民王海涛笑着说。

从老粮仓里生长出的新潮玩法，到老街上绵延不散的传统滋味，秀洲通过场景的创新与融合，让不同年龄的游客都能获得一份独特的体验。

### 文化场馆里洋溢新年味

走进文化场馆参与深度文化体验，也成为秀洲市民游客迎新的选择。秀洲“三馆”联动推出三大主题活动，为不同年龄段的市民奉上了一场场兼具文化内涵与趣味体验的新年盛宴。

“万象始新，游园纳福”非遗游园会吸引众多家庭，大家一起写“福”字、探寻馆内“福”文化元素，挑战“吸福气”等趣味游戏，集章兑换的幸运扭蛋更添惊喜。“这种亲子共度的文化时光，本身就是一份有价值的新年礼物。”张女士感慨道。“秀水寻踪·萌马启新成长营”小读者在拓印拼“福”，他们在创意手工、学习图书分类中收获成长。“乡野绽放·画韵新生”庆元旦农民画游园会则吸引50组家庭穿梭五大互动站，让传统农民画以趣味方式走进孩子心中。

秀湖音乐厅内，“晨辉与星光·美育的守望”惠民精品展演带来一场视听盛宴。12个源自百姓生活的原创节目轮番登台，多部作品斩获省、市、区级奖项，彰显出高质量公共文化服务凝聚人心的强大力量。“演的是身边故事，比明星演出更好看！”一名观众的话道出了大家共同的感受。

区十届人大常委会召开第三十一次会议  
区十届人大五次会议  
将于2月上旬召开

■记者 郑小梅 通讯员 张建太

**本报讯** 昨天上午，秀洲区十届人大常委会召开第三十一次会议。会议决定：嘉兴市秀洲区第十一届人民代表大会第五次会议将于2026年2月上旬召开。区人大常委会主任马雪腾，副主任陈云忠、沈顺华、王建良、陈跃强、成海明以及人大常委会委员等参加会议，区领导张富强列席会议，区政协副主席林卫应邀列席会议。

第一次全体会议听取和审议了区政府关于提请批准秀洲区2025年地方政府债务限额的议案；主任会议提出的区人大常委会关于批准秀洲区2025年地方政府债务限额的决议（草案），关于补选嘉兴市第九届人民代表大会代表的议案、关于召开嘉兴市秀洲区第十届人民代表大会第五次会议的决定（草案）；区十届人大常委会代表资格审查委员会关于嘉兴市秀洲区第十届人民代表大会代表资格审查的报告（草案）；区法院、区检察院提请的人事事项。

第二次全体会议投票表决通过了补选嘉兴市第九届人民代表大会代表事项，补选结果将报市人大常委会代表资格审查委员会依法进行审查。会议表决通过了主任会议提出的区人大常委会关于批准秀洲区2025年地方政府债务限额的决议（草案），关于召开嘉兴市秀洲区第十届人民代表大会第五次会议的决定（草案）；区十届人大常委会代表资格审查委员会关于嘉兴市秀洲区第十届人民代表大会代表资格审查的报告（草案）；区法院、区检察院提请的人事事项。

嘉兴国家高新区再度携手佛吉亚新增项目书写新年精彩开篇

■记者 张萌 通讯员 陈一薇

**本报讯** 新年新气象，秀洲招商引资传来好消息。昨天，嘉兴国家高新区赴佛吉亚（中国）投资有限公司，双方再次携手，成功签约汽车骨架系统项目，为合作共赢写下新一年的精彩开篇。

作为全球领先的汽车零部件供应商，佛吉亚与嘉兴国家高新区的合作早已结下丰硕成果。早在2021年，佛吉亚（嘉兴）汽车部件系统有限公司在高新区注册成立，聚焦理想、福特、大众、日产等知名车企的汽车座椅骨架及舒适件系统（按摩、腰托、通风系统）研发制造。多年来，双方合作从最初的骨架项目、舒适系统项目，逐步拓展至整椅项目、排气系统项目，合作版图持续扩大。其中，核心骨架项目表现亮眼，2024年、2025年连续两年产值突破20亿元大关，成为区域汽车产业的坚实支柱，更印证了高新区优越的营商环境与佛吉亚坚实的技术实力。

此次牵手签约的骨架系统项目，更是双方合作的全新升级。据了解，该项目特指为零跑、智界、奇瑞等多款车型配套生产智能座椅骨架及智能座椅健康舒适系列产品，项目规划产能可满足287.9万台整车的智能座椅骨架需求，计划于2026年5月至年底相继落成投产，预计五年累计新增产值32.1亿元。

值得关注的是，借助此次新增项目，佛吉亚将进一步加大研发投入，推动现有嘉兴公司实现战略转型，从单一制造基地升级为集研发、制造和销售于一体的综合型制造基地。这不仅是佛吉亚全球战略布局的精准落子，更标志着其与嘉兴国家高新区的合作迈入更深层次、更宽领域、更高质量的新阶段。

“全新项目将在原有成功基础上注入更前沿的科技，既能为佛吉亚在嘉兴的发展创造新的增长极，也将为区域智能汽车产业集群建设注入更强动力。”嘉兴国家高新区相关负责人表示，高新区将一如既往地当好企业“最佳合伙人”和“金牌店小二”，以更完善的政策支持、更高效的服务体系、更贴心的要素保障，为项目从签约到投产的全生命周期保驾护航。

此次项目的签约，既是双方过往互信互利合作的延续，更是未来携手共进的起点。在双方的共同努力下，这一合作蓝图将早日转化为高质量发展的丰硕成果，为嘉兴乃至长三角智能汽车产业创新发展注入新的澎湃动能。



瞧，多认真的萌娃

日前，在市文化艺术中心内，参加“秀水寻踪·萌娃启新成长营”的小读者们正在认真听讲。在这里，孩子们借助良好的学习环境学会自主学习，还有各类活动可以丰富他们的生活。

■通讯员 罗建慧 摄影 记者 王蓉

贺岁足球飞起来



日前，2026年“长虹杯”青少年贺岁足球赛暨红运少年足球王总决赛在秀洲区王江泾镇大运河体育文化园举行。现场还准备了好物集市，大家看球赛、逛集市、淘好物、吃美食，热闹非凡。

■摄影 记者 王蓉



## “嘉冠”联赛揭幕战将于本周六打响 秀洲代表队与海宁代表队将展开“强强对话”

■记者 沈洁 通讯员 钱健

本报讯 1月10日下午，嘉兴市城市足球冠军联赛（简称“嘉冠”联赛）揭幕战将在嘉兴市体育中心打响。绿茵场上，秀洲代表队与海宁代表队将展开“强强对话”。

秀洲代表队以00后年轻阵容为核心，搭配约4000人规模的超强应援团，全方位做好备战，力争在揭幕战中展现秀洲足球的青春力量与城市风采。

据了解，本次联赛同时也是浙江省城市足球联赛（嘉兴赛

区）预选赛，采用11人制双阶段赛制，首轮单循环赛过后，前四名队伍将通过交叉淘汰赛角逐冠亚军。

### 27名球员这样选拔诞生

前不久，秀洲代表队3名教练员、27名球员的名单出炉，这是一场历经招募、选拔、集训的层层淬炼。

在2025年8月2日晚举行的“王超（王店足球超级联赛）”开

幕式上，一份“秀洲球员招募令”正式发布。线上报名通道刚刚开启，就吸引了127名足球爱好者报名。线上报名通道刚刚开启，就吸引了127名足球爱好者报名。

者踊跃参与。

秀洲代表队主教练、区足球运动协会主席徐宁介绍，为筛选出最具竞争力的阵容，区教体局、区足协等相关单位分三次开展专项选拔试训，初步敲定了37人集训名单。随后，结合联赛参赛资格要求进行优化调整，最终确定27人参赛阵容，并于2025年国庆节启动集训，每周两次，风雨无阻。

这支队伍堪称“青春风暴”，球员平均年龄仅25岁左右，其中18名球员是00后和05后新生代。年龄最大的球员邵群立生

于1988年，他也是本次“嘉冠”联赛秀洲代表队的队长；年龄最小的球员郑宇出生于2008年，拥有在青训队集训的丰富经验。

为提升实战能力，秀洲代表队采取“以赛代练”的科学备战模式，每周两次进行固定集训，并安排了多次对抗赛和邀请赛，重点打磨和提升球队整体技战术水平。

值得一提的是，本次球队选拔范围突破户籍限制，内援涵盖330411开头身份证号人员以及塘汇、嘉北街道人员；外援需满足自2025年1月1日在秀洲

交社保满一年，或拥有本地高校学籍，或2025年1月1日前落户秀洲等条件，灵活的选拔机制为这支年轻球队注入了多元活力。

### 从乡镇长出的“足球力量”

在秀洲，乡镇足球发展势头强劲。无论是坚持举办多年的王店镇“王超”，还是前几天举行的王江泾镇“长虹杯”青少年贺岁足球赛，这些扎根乡土的足球赛事倾注了秀洲人对足球最纯粹的热爱与激情，让足球的种子在乡间沃土生根发芽，从青少年开始追“足”。

（下转2版）

## 智慧化赋能 精细化治理 创新性举措 秀洲全方位织密消防安全防护网

■记者 张萌 通讯员 丁倩倩

民生所系，安全为基。消防安全作为保障民生福祉的关键一环，是秀洲区重点推进的民生实事项目。2025年，秀洲区紧扣“重点领域火灾风险有效治理”总体目标，扎实推进消防领域民生实事项目，通过一系列精准有力的举措，切实化解各类消防安全隐患，筑牢人民群众生命财产安全防线，为全区消防安全形势持续稳定向好奠定坚实基础。

### 【走现场·看变化】

“现在只要居民把电瓶车推进电梯里，电梯马上会报警。”王江泾镇望虹雅苑小区安全管理人顾其荣指着电梯内的智能监测装置说道，这一“黑科技”的落地，有效消除了小区电动车进梯

户的安全隐患。

望虹雅苑小区于2023年12月建造完成，建筑面积87727.21平方米，建筑最高高度达54米。小区内共有10幢高层建筑、17个单元，配备1层地下室，住户总数626户。结合小区居民出行需求，目前小区内电动车保有量约400辆，配套建有电动自行车充停车场28处；同时配置电梯22部，并实现梯控设施全覆盖安装。

为切实保障辖区居民消防安全，从源头上杜绝电动自行车违规进入电梯、“上楼入户”带来的消防安全隐患，2025年，王江泾镇依照区级民生实事任务要求，在望虹雅苑小区全面推进联网型“电梯智能阻车系统”安装工作，共计安装设备22个，实现小区所有电梯全覆盖。据了解，该联网型“电梯智

### 【探路径·说推进】

消防安全无小事，民生实事暖人心。2025年，秀洲区聚焦群众身边的消防安全痛点、难点问题，以三项重点民生实事项目为抓手，通过智慧化赋能、精细化治理、创新性举措，全方位织密消防安全防护网，切实守护辖区群众生命财产安全，让安全成为人民幸福最坚实的底色。

针对全区“三合一”场所火灾隐患突出的问题，秀洲区精准发力，启动“消防安全街”建设项

目。该项目总投入约282万元，重点对全区7个沿街店铺消防隐患集中的街区进行升级改造，为635家商户统一安装智能烟感探测器、感温探测器等智慧防控设备，构建起全方位、无死角的消防安全智慧化监测系统。建成后，实现火灾隐患早期预警、快速响应，有效覆盖周边约3500名群众，从源头上遏制沿街商铺火灾事故发生。

电动自行车“上楼入户”是高层住宅小区消防安全的重大隐患。为彻底破解这一治理难题，秀洲区将住宅小区电梯加装联网型“电梯智能阻车系统”纳入民生实事重点推进，为全区880台住宅小区电梯全面配备该系统。这套智能系统通过AI图像识别技术，可精准检测电动自行车进入电梯的行为，一旦发现便立即触发警报并暂停电梯运行，同步播报安全提示音，直至车辆移出后方可恢复运行。该项目以科技手段筑牢高层住宅消防安全“第一道防线”，全力提升秀洲安全指数。

（下转2版）